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Exercice 1 ; QUESTIONS DE COURS:(04 PTS)

Répondez par vrai ou Faux aux expressions suivantes:

1) Les matrices sont des tableaux a deux
dimensions. (0,5pt)  Cwizy Gl Jglap b Gl ghuaall
2) Une procédure est un sous-programme peut

é&tre appelé dans un programme seulement

Jadh el ) i ph O ASlalia G5y el g 46l 9 51 00Y!
3) La variable locale s'oppose a la variable
globale qui peut é&tre utilisée dans tout le programme.
JWJM@!W‘ 5_pdall (i jlad dglaadl B yadall
(00,5) gatioft JS
4) Les éléments. d'un enregistrement peuvent

atre aussi des tableaux ou d’enregistrements (0,5pt)
Ol gh Jghap A 2985 0 Sy A gheaaall i

5) Forganisation séquentielle de fichier désigne
Paccés aux données des enregistrements les uns

ohaledll pBTN E gl ey il aprés les autres
(00,5) oAV (g9l Baai gl CBlypedll ibybnal
6) La taille d’un tableau peut étre-illimitée
(00,5) siaa xd G398 O Sy dgte
7) Un fichier texte se déclare par des
enregistrements de type text {0,5pt).
(00,5)  wal B85 (e Cdlygeudly €ty cla A i cdlall
8) Les paramétres passés par adresse sont précédés
du mot clé Var. (0,5 pt)
VAR gUike 4, 1B ppae (1955 0 gindy 5 g jaall daila gll

EXERCICE 2 :( 08 POINTS)
< Parie 1: (Matrice sur 5 points)

Soit A une matrice d’ordre (NxM) de nombres

entiers. Ecrire un programme pascal qui permet de:

1) Lire la matrice A (1pv)

2) Calculer le nombre pairs nomé Npair des
¢éléments de la matrice A

3) Calculer le nombre impairs (nomé Nimp) des
éléments de cette matrice.

4) Afficher le plus grand de ces deux nombres c’est-a-
dire I’un le plus grand de deux nombres Npair ou

Nimp.
gy dag S0
Al gali y S e 20 ..*mu‘z.z,wA 4 ghusalt oS3l
st Qoanay 530
b gheaali 315 (1

oh,;u\id(NpairM‘) L)) paliall 0 Glua (2
A gheadl

oM jualial ( Nimpair pawall) 4l jualinll 33 ;:-A 3
 shuaalt
NimpJy! Npair Wl (i Opsll o sl L8 o i o (4

Parie 2 :

Exercice 3 :

tableau avec fonction sur 3 pts

Ecrire une Fonction qui vérifie si un tableau
de nombres réels n contient une valeur X ou
non cad cette fonction est booléenne (retourne
vraie ou faux)

L3

: ad)

D On Qe dn 1S 13 515 (3 (Salor .95 ) Hyflala Ay s
(Y o pad s Aal 230 i)Y gt e X dagh Jaddy iyl 300

ichier et en trement sur 08 pts

Pour la gestion des produits d’un magasin, on

vous deﬂnande de:
1) Ecrur

un algorithme qui permet de saisir
les mformatlons de 150 produits dans un
fichier nommé produits.txt ou chaque produit
se caractérise par les informations suivantes :

< Numéro de produit Nump : entier

< Nom-produitt NOMP chaine de 30

caractéres

< Prix d’achat PA: réel

% Prix de vente PV: réel o

< Quantité vendue QV : entier

& Prix total de vente PTV: réel qui se
calcule par : PTV = (PV*QV)

2) Ecrire une procédure qui & partir du ﬁchier

produis.txt crée un nouveau fichier nomm
Benefice.txt" et qui contient les produits qui
ont une quantité vendue supérieure a 100. '

el e O

150 & Slaginall Jaal pawy gall pluled s (1
Eia S Col produits.txt (passy wila Jala g glie

it il glaally Chialy
(<) Nump : giiadl pb; %
wija 30 e 4dulu; NOMP g siiall paa} <
Sifis PASLAN S
S PV i G
[ ] sdelpall 4pasl) o
&

s gl SJLIIJ\JHML;:\“ PTV&”"!Sﬂ Q.Aﬂ\

(PV*QV) =PTV

By Uil LGN Gilad) o UMl 3 #1 5} 43S (2
gills «Benefice.txt » ot (panny e 35y £ il

100 ¢ S A8la dgaS 3 Cilagilal Jady

Bon courage



CORRIGE TYPE DE RATTRAPAGE N°2 « INFORMATIQUE 2 »
UNIVERSITE CONSTANTINE- DEPARTEMENT DE TECHNOLOGIE, AmEE 2015_201§

Début
 Associer (F ich1 ,:{produits.dat’) 0,5 pt . ” e
Ouvrir (Fich1) @ 0,25 pt #
Pour i=1 jusqu'a 150 faire 0,25 pt '
Avec X faire 0,125 pt ou bien :
Lire (nump,nomp,PA,PV, QV) 1,25 PT -~ lire(X.nump) 0,25 pt
PTV :=PV*QV ; 0,25 pt ‘ li.re(X.nomp ) 0,25 pt
¢ ecrire(Fich1:X) 0,25 pt Mdire(X.,PA)  0.25pt
F .
t Fermer(Fich1) 0,25 pt lire(X, PV) 025 pt
FIN. lire(X,QV) 0,25 pt
2 °™° Question ( 3 points) -
| »
Procedure calcul (Fich1, Fich2 : Fichier de produit): 0,5 pt 0,5 pt
Variables
X : etudiant . 0,25 pt v i
Debut
. Associer (Fich2,’ Benefice.txt) 0,25 pt
. Recréer(Fich2) 0,25 pt
Ouvrir(Fich1) 0,25 pt
Tant que (not(fin-fichier(Fich1)) Faire 0,25 pt
. Lire (Fich1,X) 0,25 pt
. Si (X.QV>=100) Alors 0,25 pt
i Ecrire ((Fich2,x) ) 0,125 pt
Fintantque _. 0,125 pt P
Fermer (fich1) ‘ 0,25 pt
Ferme (Fich2) : 0,25 pt
FIN. . )
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CORRIGE TYPE DE RATTRAPAGE N°2 « INFORMATIQUE 2 »
UNIVERSITE CONSTANT|NE- DEPARTEMENT DE TECHNOLOGIE, ANNEE 2015_2016

Exercice 1:/*Questions de cours sur 5 points*/
Partie A (3 points): répondez par « v yrai» qu « faux »

1 | Vrai 0,5 pt

2 | Faux 0,5 pt

3 |Vral - |o5pt

4 [Vral . | o5pt

S |Vral - | o5pt

6 |Faux =~ | o5pt

7.'| Faux 0,5 pt Y
8 {Vral  |o5pt k=

L ]
R ]

Exercice 2: :/*Tableaux et matglces*IgSQomtsl

rogram matrices; 0,5 PT
Const
n=5;0,125 PT
M =6;0,125 pT
Var
i, j, Npair, Nimp: integer;1 pT
A:array [1..N, 1.M] of mteger,o 25 PT
Moy : real;0,25 PT
Begin
Writeln (‘donner les éléments de la matrlce ) ;0,25 PT
Fori:=1tondoo,125pT R
Forj:=1tom doo 125PT
Read(A[i,j]) ;0,25 PT
Npair :=0 ;0,25 PT
Nimp :=Q 0,25 PT
Fori:= 1 to n doo,125 pT
BEGIN
For J:= 1 to m doo,125 PT
If mod( A[l,j]) = 0 THEN
Npair := Npair+ 10,25 pT
Elsa
Nimp:= Nimp+ 1 ;0,25 pT
End;
If Npair > NimpTHEN
Write('Le nombre pair Npalr)o 25PT
Else
Write('Le nombre impair est ', Nlmp) 0,25 PT
readin 0,25 PT

!
i
'
|
|

d es exercices de rattrapage °2 de module

solution

End.
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CORRIGE TYPE DE RATTRAPAGE N°2 « INFORMATIQUE 2 »

UNIVERSITE CONSTANTINE- DEPARTEMENT DE TECHNOLOGIE, ANNEE 2015 2016

Parie 2: (3 pts)

1 °™ solution

2 é™e golution

Function trouv (T: array[1..N] of real X real) '
boolean ;0,57
Var
| : Integer, R : Boolean ;0,5 PT

Begin
trouv:=true ;I:=10,5pPT )
while (i<= N and trouv = true) do o,5PT .
If T[i] = X" theno,25 pT

R:= falseo,25 pT

Else

I:=i+1;0,25 PT
Trouv := R;0,25 PT
End;

Const n = 20;0,125 PT

type
Tab array [1 ‘N] of real ;0,125 PT

Function trouv (T: Tab) : boolean ;0,25 PT

Var .

| : Integer; R : Boolean ;
X: realo,25 T

0,5PT

 Begin~ -

R:=true ;0,25 PT

" Wﬂ
whnle(|<- R =true) doo,25PT

If Tab (i]= ‘¥’ T‘néno 25 PT
R:= falseo,25 PT
Else
i:=j+1,0,125PT
Trouv ;= R;0,25 PT
End; ‘

PSS BNy N

Exercice 3:/*Fichiers et enregiStrgment*/ (8points)

1) 1°"Question
Algorithme produits 0,5 pt
Type 0,125 pt
Produit = enregistrement
Nump :entier 0,25 pt
NomP : chaine de caractéres [30]0,25 pt
PA, PV, PTV :Réel 0,75 pt
QV : entier0,25 pt
FIN Produito,125 pt
Variables

0,25 pt

Fich1: fichier de produito,25 pt
X:produit0,125 pt

I:entiero,125 pt

" Page 2/3
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CORRIGE TYPE DE RATTBAPAGE N°2 « INFORMATIQUE 2 »
UNIVERSITE CONSTANTINE- DEPARTEMENT DE TECHNOLOGIE, ANNEE 2015_2016

Début
Associer (Fich1, ‘produits.dat’)0,5 pt : Ou bien
Ouvrir (Fich1) . 025pt

Pour i=1 jusqu'a 150 falreo 28 Pt lire(X.nump) 0,25 pt

Avec X faire 0,125 pt . R lllz';- "2(}(;('"1‘:;"5’ )0’205 :; t
Lire (nump,nomp,PA,PV, QV) 1 25 PT - _ % &9 p
—PV*OV * lire(X, PV) 0,25 pt
PTV :=PV*QV ;0,25 pt , N lire(X.QV) 0.25

ecrire(Fich1,X) 0,25 pt
Fermer(Fich1) 0,25 pt

FIN.

2°™¢ Question ( 3 points)

Procedurecalcul (Fich1, Fich2 : Elchi‘e“_[‘de'produit);o,si pt '

Variables | | I' | |
X : etudiant 0,25 p;

Debut

Associer (Fich2, Benefice.txt)0,25pt ‘ |
Recréer(Fich2)0,25 pt 2
Ouvrir(Fich1) 0,25 pt | |
Tant que(not(fin-fichier(Fich1))Faire,25 pt ' '
Lire(Fi¢gh1,X) 0,25 pt
Si (X.QV>=100) Alors 0,25 pt
Ecrire {(Fich2,x))0,125 pt
Fintantque0,125 pt
Fermer (fich1) 0,25 pt

Ferme (Fich2) 0,25 pt

FIN,
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